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“Що можна сказати в короткій передмові про Шекспіра?” - з такого
риторичного запитання розпочинається чергове запрошення до подорожі
країною шекспірової творчості. Але, як відомо, риторичність не потребує
відповіді, тому що остання є зрозумілою і так: адже незглибима таїна
шекспірового феномену самою природою своєю передбачає шляхи
нові і невідомі ще на п-ну кількість століть уперед. Завдячуючи
свіжому виданню із серії “Школа класики” маємо унікальну нагоду
переконатися в цьому, а ще и освіжити власні асоціації з шекспіровим
світом.

Прикладне видання, призначення якого чітко сформульовано в
підзаголовку “Книга для учня і вчителя”, свавільно подекуди виходить з
берегів “шкільництва” і набуває рис загально-теоретичного дослідження.

Попри певну' мозаїчність змісту' й велику кількість матеріалу на
навчальний щодень, весь текстово-критичний масив є навдивовижу
цільним. Та, крім цієї цільності, що лежить на поверхні, є й глибинна
гармонійність, якою наразі може похвалитися не кожне видання, - коли, з
одного боку, індивідуальність дослідника не поглинається титулованою
особою досліджуваного, а з іншого - і сам авторитетний критик не
"отінює хмарою" особистості автора. Ймовірно, ця гармонія бере поча­
ток від усвідомлення того природного і водночас нерідко недооціню­
ваного прецеденту авторської творчості, авторського права залишатися
собою безвідносно до примх дослідничих ланцетів.

Звільнюючи шекспірове слово від статики, детермінованої числен­
ними нашаруваннями-дослідженнями, І.Шайтанов залишає його живим,
пульсуючим, грайливим, багатобарвним, але без блазенства.

“Слово як необхідний простір дії”; Слово як генератор смислів,
ідей, емоцій; Слово, яке спричинило вибух особистості в творчості;
Слово як складова частина шекспірового феномену - ось що є першо­
основою у цьому виданні “Школи класики”.
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Про що б не йшлося: про передумови творчості Шекспіра чи його
“трагедійний” поступ (від кривавої трагедії попередників до_ трагедії
“людяної”, мета якої показати руйнацію гуманного єства в осо истості,
про головні питання циклу хронік (правитель і народ, злодійство и геній,
правитель і влада) чи про співвідношення законів моралі та асу (суто
шекспірової ренесансної категорії, адже за переконливим твердженням
І.Шайтанова, хід життя людини за Шекспіром зумовлюють вже не паркі,
а історичний Час) - все подане крізь призму Слова, крізь тонко відч
дослідником нюанси сутності. І, можливо, в тому ж Слові криєть
секрет карколомних Шекспірових змішувань у сфері жанрів, стилів,
шокували його першокритиків, і розгадка того, чому його текстові т
завжди є “нагірною сумішшю”, але ніколи не “плутаниною .

Винятково ВИСОКИЙ ДОСЛІДНИЦЬКИЙ рівень упорядника ВІ‘^^'стових
не лише в самих думках з приводу об’єкта аналізу, але й у потекс
коментарях, де рафінований контекстуальний розбір, уточнюючи*
затемнені перекладами місцини оригіналу, співіснує з іст р 
міфологічними довідками, які також уможливлюють адекватне
чення потенційних можливостей взаємодії слів, ЩО породжує ,_.нь0
твору виразну, художньо-досконалу ситуацію, а це вже і є (_,тан^_
високе мистецтво. Свого часу такі вимоги до акторів ставив і ‘ „та_
лавський - грати не почуття, а ситуацію, в якій воно вп“нка^’ досл[.
нову вдається зробити те саме на літературно-критичному терені &
лити не почуття (що було б значно простіше і набагато су е ектив -
ті обставини, що спричинили чи спричинюють вираження щекс_
Зрозуміло, знову-таки - обставини, виражені в художньому слов.
піра. б е

Усього вищезазначеного вже було б досить для того, що за
чити виданню гідне місце серед шекспірознавчої (не говорячи в
пересічну навчально-методичну) літератури. Але зміст цієї книп. Д
не обмежується звичною тріадою: передмова - тексти - коментарі.
уваги читачів пропонується добірка додаткових матеріалів, як от. до
ладний хронограф життя і творчості В.Шекспіра; повний опис джерел
сюжетів з посиланнями на авторів - Мора (“Історія Річарда Ш ), Ьандел-
ло (“Новела про Ромео і Джульєтту”), Саксонія Граматика ( ага про
Гамлета”) - і навіть автентичні фрагменти цих творів. Далі за змістом
розташовано два “міні”-видання, кожне з яких саме по собі вельми цінне
хоча б тим, як злагоджено і компактно дібрано матеріал, гак, розділ
“Критика про В.Шекспіра” розгортає перед поцінувачами нотатки добре
знаних шекспірознавців Т.Еліота, Л.Пінського, М.Берковського, а також
і самого упорядника. Друга ж “міні”-книга, що має назву “В.Шексшр в 
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мистецтві”, докладно розкриває історію постанов драматичних творів
Шскспіра на театральних сценах та в кіно.

Але й це ще не все. Добрі двадцять сторінок книги містять нав­
чальні матеріали на допомогу вчителям і учням, серед них і теми творів, і
тезисні плани до них, і вікторини для дозвілля, і матеріали “з досвіду
вчителя” (теж належать перу упорядника). По тому - ще довгий-предов-
гий спис літератури для тих, хто не задовольняється малим (коли це
можна так назвати!) і не зупиняється на досягнутому, оскільки перефра­
зовуючи І.Шайтанова, щоб осягнути Шекспіра, слід, насамперед, макси­
мально зрозуміти закони художнього цілого, в межах якого його фено­
мен виник. Чималий внесок у цю справу вдалося зробити упорядникові
подарувавши таку настільну “міні”-енциклопедію Шекспіра розумним
педагогам, учням і всім поцінувачам якісної фахової літератури.
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